
„Aki ért és megértet
                   Egy népet megéltet.”

Kányádi Sándor

    Önkormányzatunk úgy gondolja,

hiányt pótol azzal, ha életre segít egy

helyi újságot. Íme, itt van, születőben.
Fogadják szeretettel!

   Szándékunk az, hogy havonta meg -

jelenve, a községünkben történtekről,
pontos tájékoztatást adjunk a nyilvá -

nosság ezen eszközével is.

    Lapjain nem kívánunk csak az

Önkormányzat és a Községháza tevé -

kenységével foglalkozni. Minden közér -

dekű történésnek helye van újságunk -

ban, minden cselekvő erőnek tere nyílik
a helyi írásos megnyilatkozásra.

    „Képes vagyok” hirdeti magáról ez a

kezdeményezés, ami igyekszik láttatni,

megértetni, véleményt formálni - hisz-

szük azt, hogy jó irányba és hosszú

időn át.
    „Képes vagyok” a pozitív megerősítés

üzenete, bátorít mindannyiunkat, hogy

kishitűségünket legyőzzük, merjünk
vállalni dolgokat, merjük vállalni ön -

magunkat, merjük cselekedni a jót!

Erőink eredőjét összefogva mindez
eredményesebb.

     Tartalmas, hosszú életet kívánok e

lapnak és sok megértő olvasót, hogy
közös dolgainkat fel tudjuk mutatni,

meg tudjuk vitatni, sikerre tudjuk vi nni.

                                  Laczkó-Albert Elemér
                                                   polgármester
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     Gyergyóremetén Dr. Garda
Dezső történelem tanár sikeres
kezdeményezése volt a Remetei
Híradó iskolai folyóirat elindítá-
sa. Nem volt könnyű, hiszen az
akkori politikai rendszerben az
engedélyeztetések és gáncsolá-
sok golgotáját kellett végigjárni.
Bár az akkori iskolavezetés,
Kántor István igazgató és Oláh
József polgármester a folyóirat

megjelentetését messzemenően
támogatta, jóvá kellett hagyatni
a felsőbb, megyei párt és kul-
túrvezetőséggel is.
A feltétel mindössze annyi volt,
hogy a főoldalon egy román és
magyar nyelvű cikkben valami-
lyen KISZ tevékenységről vagy
szocialista megvalósításról kellet
írni. Így jelenhetett meg Garda
tanár úr irányításával 1975-’77
között a Remetei Híradó.
Mintegy 50-60 gépelt oldalnyi
két-három havonta megjelenő
színvonalas kiadvány volt. A
tanár úr nagy gonddal és igé-
nyességgel, a legtehetségesebb

VIII-X osztályos tanulókat vonta
be a szerkesztőbizottságba, akik
ma már középkorú anyukák és
apukákként emlékezhetnek a
lapra: Kozma Magdolna, Nagy
Attila, Péter Klára, Bârszan Pál,
Balázs Bécsi Attila, Balázs
Kercsó Attila, Nagy Renáta, a
rajzokat Divoiu Adrian és Szász
József tanulók készítették. A
sokszorosítást a tejporgyár  díj
mentesen biztosította. Ezt a
munkát Vitán Mária titkárnő és
jómagam, a vállalat akkori
alkalmazottja végeztük.
     Első látásra iskolai lapnak
tűnt, hiszen az iskolai tevékeny-
ség kapott benne helyet: tanul-
mányi előmenetel, versenyek,
kirándulások, tanulók irodalmi
próbálkozásai. Hamarosan, né-
hány szám után község szintű,
a faluközösség mindennapjait
érintő tájékoztatások, néprajzi
történeti írások is megjelentek
benne. Az utóbbi alapján állít-
hatom, hogy a Garda tanár úr
által vezetett Remetei Híradó az
akkori körülmények és kezdetle-
ges technikai nyomás mellett is
valójában nemcsak az iskola,
hanem Remete község folyóirata
is volt.
     1990 után az iskolák
próbálkoztak iskolalap kiadással.
1995 decemberében a Fráter
György Általános  Iskola a Cse-
res Tibor Közművelődési Egyesü-
let támogatásával kiadta a
Bagolyvár című lapot, Trucza

Árpád tanár irányításával. A
tartalmas lap sajnos rövid életű
volt.

    1995-’98 között a csutak-
falvi Balás Jenő Általános Isko-
lában Héja Zoltán helyettes
tanár vezetésével jelent meg a
Cimbora iskolalap.

  1996-ban a Balás Jenő Álta-
lános Iskola névadási ünnepsége
alkalmával jelent meg  az isko-
la füzetszerű évkönyve saját
összeállításban, Balás Jenő életét
és az iskola történetéből vett
részleteket tartalmazza.
     Figyelemre méltó és hálás

kis kiadvány volt 2002-ben a
Papp Mihály biológia szakos
tanár irányításával megjelent
Gyermekszemmel felnőttek dol-
gáról című ismertető füzet,
amelyben a tanulók kis írásaik-
ban bemutatják a község ökoló-

giai helyzetét és megoldásokat
javasolnak a természeti környe-
zetünk megóvására.
     A fejlődés hozta elektroni-
kus sajtó is gyökeret vert Re-
metén. Így készült el az Önkor-
mányzat internetes honlapja
www.gyergyoremete.ro, és a
Balás Jenő Általános Iskola hon-
lapja www.extra.hu.
     E kis helyi sajtótörténeti
ismertetéssel kívánok hosszú,
tartalmas és színvonalas életet
a remetei önkormányzat által
kiadott Gyergyóremetei Képes
vagyok című községi lapnak.

      Laczkó-Szentmiklósi Endre
             történelem tanár

Remetei kis sajtótörténetCseres Tibor Napok
A Cseres Tibor Közművelődési Egyesület
ápr. 27-29-én XII. alkalommal szervezi
meg a Cseres Tibor Napokat, amelynek
helyszíne a Fráter György Általános
Iskola. A programban többek között
a n ya n ye l v i  é s  sp or t ve t é l kedő ,
könyvbemutató, Polgár Szabolcs
zongorakoncertje,  tájházlátogatás
kirándulás is szerepel. Meghívott
vendégek a szegedi Rókusi Általános
Iskola és a biatorbágyi általános iskola
diákjai.

Kórustalálkozó
A Szent Lénárd templom kórusa ápr.29 -én
17. alkalommal vesz részt  a
Tekerőpatakon megszervezett Kájoni
János egyházi kórusok találkozóján. A
karvezető Bakos Károly.

Búzaszentelő
Április 29-én, a vasárnapi 9 órás mise
után, Búzaszentelő körmenet indul a
központi templom elől. A szertartáson a
ditrói és a helyi egyházközség közösen
vesz részt.

Színjátszófesztivál
A Fráter György Általános Iskola
Eszterlánc és Pántlika színjátszócsoportjai
május 4-én, Boldogfalván, részt vesznek a
XI. Játszunk Együtt  színjátszófesztiválon,
ahol egy népi gyermekjátékokból álló ösz -
szeállítást és egy lakodalmast adnak elő.
Felkészítők: Mincsor Erzsébet, Ferenc
Edit, Laczkó Emília és Mastaleriu
Erzsébet .

Furulyás találkozó
Május 10-én a szárhegyi Lázár kastélyban
furulyatalálkozóra kerül sor, amelyen a
szárhegyi, ditrói és a remetei diákok
lépnek fel.

Színház
A Csíki Játékszín  május 13-án, vasárnap
este 8 órai kezdettel bemutatja Friedrich
Schiller Ármány és szerelem  című
darabját. A jegyek ára 6 illetve 8 lej,
érvényes a Cseres Tibor bérlet. A társulat
autóbusza díjmentesen el -vissza szállítja
az érdeklődőket!

Bárdos Lajos Kórusfesztivál
Május 19-én Gyergyóremetén megszer -
vezik a Bárdos Lajos Kórusfesztivált,
amelyen a megye legjobb kórusai mellett
magyarországi vendégkórusok is

    Az utóbbi száz évben, de legalábbis az 1990 -es évekig Gyergyóban, a szó klasszikus értelmében vett, tömegtájékoztatási és mű-
velődési sajtótermék (újság, hírlap) csak Gyergyószentmiklós városban, Ditró nagyközségben és Borszék fürdővárosban jelent meg.
Most, egy új kezdeményezés küszöbén érdemes áttekinteni és számba venni községünk sajtótörténeti próbálkozásait.    2007. április 20-22. között a

REMISZ és a Gyergyóremetei
Művelődési Ház közös szervezé-
sében sor került a Remetei Ifjúsá-
gi Napokra.
    A színes progamkínálattal ösz-
szeállított rendezvény keretében
sor került különböző sportvetélke-
dőkre, táncbemutatóra, rajzver-
senyre, előadásokra és természete-
sen nem maradhatott el a szórako-
zás sem.
Erről részletesen beszámolunk
következő lapszámunkban!

    Április 22-én, vasárnap közel
350 néptáncos részvételével meg-
szervezték a III. Gyergyóvidéki
Ifjú-sági Néptánctalálkozót. Az
ünnepi szentmisével kezdődő ren-
dezvényre  nyolc gyergyói telepü-
lésről érkeztek fellépők, akik elő-
adásaikban változatos néptáncokat
mutattak be. Emellett pedig fellé-
pett a lövétei gyerek fúvószenekar
is.
    A néptáncelőadásokat követően,
a rendezvény táncházzal zárult.

Eseménydús hétvége községünkben

RIN 2007  Néptánctalálkozó

Aranymise
    A remetei származású, Ft. Bakos Sándor pápai prelátus, április 22 -
én,  vasárnap a nagymise keretében ünnepelte pappá szentelésének  50 -
ik évfordulóját. A nyugdíjas plébánost, aranymiséjén a helyi egyházi
kórus és több paptársa is köszöntötte.

A vasárnap esti találkozót a házigazda,
Dr. Asztalos László nyitotta meg, aki
üdvözölte a ma Budapesten élő Skultéty
Csaba írót és újságírót, Szabó Zsoltot, a
Művelődés főszerkesztőjét és Agyagási Le -
ventét, a Marosvásárhelyi Rádió
szerkesztőjét és minden jelenlévőt.
   Előadásában Skultéty Csaba, a közel
90 éves, kiváló humorú publicista színes
és kalandos élettörténetéről mesélt, fel -
elevenítette a moldvai fogság emlékeit, a
lágerből való szökését, illetve beszélt a
Párizsban töltött éveiről.
    1951-től 1983-ig a Szabad Európa
munkatársaként dolgozott, Münchenben,
e1őbb hírszerkesztőként, majd Ambrus
Márton néven nemzetközi politikai
kommentátorként.
“Azért használtam álnevet, hogy a
családom ne legyen kitéve semmiféle
veszélynek. Különben édesanyám úgy halt

meg, hogy nem tudta a fia hol dolgozik ”
meséli Skultéty Csaba.

    A Szabad Európa Rádiónál töltött
időszak rengeteg eseményt, már -már
anekdotikussá vált történetet sűrít magába,
amelyből néhányat meg is osztott az
előadó. Ugyanakkor beszélt a rádiós
munkájáról, a  kimondott vagy ki nem
mondott belső szabályokról.
   A találkozó végén a szerző dedikálta a
Vasfüggönyökön át címmel kiadott könyvét.

A Gyergyóremetei Polgármesteri Hivatal, a Marosvásárhelyi Rádió és a Művelődés
szerkesztősége együttműködése révén községünkben Skultéty Csaba, a Szabad Európa
Rádió volt hírszerkesztője, Vasfüggönyökön át címmel tartott előadást .

Író-olvasó találkozó

Szerk.  Barabás Zsófia

www.gyergyoremete.ro
www.extra.hu
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magyar nyelvű cikkben valami-
lyen KISZ tevékenységről vagy
szocialista megvalósításról kellet
írni. Így jelenhetett meg Garda
tanár úr irányításával 1975-’77
között a Remetei Híradó.
Mintegy 50-60 gépelt oldalnyi
két-három havonta megjelenő
színvonalas kiadvány volt. A
tanár úr nagy gonddal és igé-
nyességgel, a legtehetségesebb
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Remetei kis sajtótörténetCseres Tibor Napok
A Cseres Tibor Közművelődési Egyesület
ápr. 27-29-én XII. alkalommal szervezi
meg a Cseres Tibor Napokat, amelynek
helyszíne a Fráter György Általános
Iskola. A programban többek között
a n ya n ye l v i  é s  sp or t ve t é l kedő ,
könyvbemutató, Polgár Szabolcs
zongorakoncertje,  tájházlátogatás
kirándulás is szerepel. Meghívott
vendégek a szegedi Rókusi Általános
Iskola és a biatorbágyi általános iskola
diákjai.

Kórustalálkozó
A Szent Lénárd templom kórusa ápr.29 -én
17. alkalommal vesz részt  a
Tekerőpatakon megszervezett Kájoni
János egyházi kórusok találkozóján. A
karvezető Bakos Károly.

Búzaszentelő
Április 29-én, a vasárnapi 9 órás mise
után, Búzaszentelő körmenet indul a
központi templom elől. A szertartáson a
ditrói és a helyi egyházközség közösen
vesz részt.

Színjátszófesztivál
A Fráter György Általános Iskola
Eszterlánc és Pántlika színjátszócsoportjai
május 4-én, Boldogfalván, részt vesznek a
XI. Játszunk Együtt  színjátszófesztiválon,
ahol egy népi gyermekjátékokból álló ösz -
szeállítást és egy lakodalmast adnak elő.
Felkészítők: Mincsor Erzsébet, Ferenc
Edit, Laczkó Emília és Mastaleriu
Erzsébet .

Furulyás találkozó
Május 10-én a szárhegyi Lázár kastélyban
furulyatalálkozóra kerül sor, amelyen a
szárhegyi, ditrói és a remetei diákok
lépnek fel.

Színház
A Csíki Játékszín  május 13-án, vasárnap
este 8 órai kezdettel bemutatja Friedrich
Schiller Ármány és szerelem  című
darabját. A jegyek ára 6 illetve 8 lej,
érvényes a Cseres Tibor bérlet. A társulat
autóbusza díjmentesen el -vissza szállítja
az érdeklődőket!

Bárdos Lajos Kórusfesztivál
Május 19-én Gyergyóremetén megszer -
vezik a Bárdos Lajos Kórusfesztivált,
amelyen a megye legjobb kórusai mellett
magyarországi vendégkórusok is

    Az utóbbi száz évben, de legalábbis az 1990 -es évekig Gyergyóban, a szó klasszikus értelmében vett, tömegtájékoztatási és mű-
velődési sajtótermék (újság, hírlap) csak Gyergyószentmiklós városban, Ditró nagyközségben és Borszék fürdővárosban jelent meg.
Most, egy új kezdeményezés küszöbén érdemes áttekinteni és számba venni községünk sajtótörténeti próbálkozásait.    2007. április 20-22. között a

REMISZ és a Gyergyóremetei
Művelődési Ház közös szervezé-
sében sor került a Remetei Ifjúsá-
gi Napokra.
    A színes progamkínálattal ösz-
szeállított rendezvény keretében
sor került különböző sportvetélke-
dőkre, táncbemutatóra, rajzver-
senyre, előadásokra és természete-
sen nem maradhatott el a szórako-
zás sem.
Erről részletesen beszámolunk
következő lapszámunkban!

    Április 22-én, vasárnap közel
350 néptáncos részvételével meg-
szervezték a III. Gyergyóvidéki
Ifjú-sági Néptánctalálkozót. Az
ünnepi szentmisével kezdődő ren-
dezvényre  nyolc gyergyói telepü-
lésről érkeztek fellépők, akik elő-
adásaikban változatos néptáncokat
mutattak be. Emellett pedig fellé-
pett a lövétei gyerek fúvószenekar
is.
    A néptáncelőadásokat követően,
a rendezvény táncházzal zárult.

Eseménydús hétvége községünkben

RIN 2007  Néptánctalálkozó

Aranymise
    A remetei származású, Ft. Bakos Sándor pápai prelátus, április 22 -
én,  vasárnap a nagymise keretében ünnepelte pappá szentelésének  50 -
ik évfordulóját. A nyugdíjas plébánost, aranymiséjén a helyi egyházi
kórus és több paptársa is köszöntötte.

A vasárnap esti találkozót a házigazda,
Dr. Asztalos László nyitotta meg, aki
üdvözölte a ma Budapesten élő Skultéty
Csaba írót és újságírót, Szabó Zsoltot, a
Művelődés főszerkesztőjét és Agyagási Le -
ventét, a Marosvásárhelyi Rádió
szerkesztőjét és minden jelenlévőt.
   Előadásában Skultéty Csaba, a közel
90 éves, kiváló humorú publicista színes
és kalandos élettörténetéről mesélt, fel -
elevenítette a moldvai fogság emlékeit, a
lágerből való szökését, illetve beszélt a
Párizsban töltött éveiről.
    1951-től 1983-ig a Szabad Európa
munkatársaként dolgozott, Münchenben,
e1őbb hírszerkesztőként, majd Ambrus
Márton néven nemzetközi politikai
kommentátorként.
“Azért használtam álnevet, hogy a
családom ne legyen kitéve semmiféle
veszélynek. Különben édesanyám úgy halt

meg, hogy nem tudta a fia hol dolgozik ”
meséli Skultéty Csaba.

    A Szabad Európa Rádiónál töltött
időszak rengeteg eseményt, már -már
anekdotikussá vált történetet sűrít magába,
amelyből néhányat meg is osztott az
előadó. Ugyanakkor beszélt a rádiós
munkájáról, a  kimondott vagy ki nem
mondott belső szabályokról.
   A találkozó végén a szerző dedikálta a
Vasfüggönyökön át címmel kiadott könyvét.

A Gyergyóremetei Polgármesteri Hivatal, a Marosvásárhelyi Rádió és a Művelődés
szerkesztősége együttműködése révén községünkben Skultéty Csaba, a Szabad Európa
Rádió volt hírszerkesztője, Vasfüggönyökön át címmel tartott előadást .

Író-olvasó találkozó

Szerk.  Barabás Zsófia

www.gyergyoremete.ro
www.extra.hu


5. oldal

MEZŐGAZDASÁGI TÁMOGATÁS AZ EURÓPAI UNIÓBAN
Ki kaphat támogatást?

Minden gazdá lkodó, ak i
l e g a l á b b  1 , 0 0  h a
mezőgazdasági földterületet
használ, mely minimum 0,3 ha
nagyságú parcellákból tevődik
össze.

A földterület nem kell a gazda
tulajdonát képezze, elegendő ha
megműveli és ezt bérleti
szerződéssel bizonyítja.

Milyen támogatást kap?

A támogatás területalapú, tehát
a termelő által megművelt föld
területének nagysága alapján
adják. Ennek értéke kb. 150
e u r o ,  m e l y e t  e z  é v
novemberétől fizetik ki.

Meddig kérheti a támogatást?

A gazdák a kérelmeket
legkésőbb 2007. május 15 -ig
kell leadják. Amennyiben a
kérelmező nem tartja be a
fenti határidőt, június 11 -ig
még elfogadják a kéréseket, de

bünetetőkamotot kapnak, ami
minden munkanapon 1%-os
levonást jelent a jogszerű
támogatási összegből.

H o g y a n  e l l e n ő r z i k  a
kérelmeket?

Minden kérelem 100% -os
adminisztratív ellenőrzésen
megy át , ezenkívül a
k é r e l m e k  6 % - a ,
véletlenszerűen kiválasztással,
teljes körű vizsgálaton megy
át, beleértve a helyszíni
ellenőrzést is. Amennyiben az
a d a t o k  n em v a l ó s a k ,
megvonják a támo-gatást.

Mit tartalmaz a támogatási
kérelem?

T í pu s k é r e l em ,  s z emé l y i
igazolvány másolata, A3 -as
blokktérkép, melyen piros
golyóstollal be vannak jelölve
a parcellák, a polgármesteri
hivatal által kiadott igazolás a
parcellákról, a folyószámla

A Kifizetési Ügynökség szakemberi által rendelkezés-
re bocsátott légitérképeken 2007. május 15 -ig a
gyergyóremetei gazdák is azonosíthatják a mezőgaz-
dasági földterületeiket, a 2007 -es Európai Uniós pénz-
támogatások érdekében.

Községünkben is zajlik
a mezőgazdasági

földterületek azonosítása

    A remetei gazdálkodók
2005 telén a Farmnyilván-
tartóba 1205 kérést tettek
le, amelyből január folya-
mán, a légitérképen való
azonosításkor, 1000 sze-
mély jelentkezett.
   Márciustól pedig folya-
matban van a támogatási
kérelmek leadása. A
Gyergyóremetei Polgár-
mesteri Hivatal 1-es számú
irodájában, munkanapokon
8-16 óráig a remetei gaz-
dák  igényelhetik a támo-
gatást. Ebben segítséget

nyújtanak a Kifizetési
Ügynökség szakemberei.
Naponta 15 kérelmet ké-
szítenek el, mindeddig pe-
dig 350 támogatási kérel-
met tettek le a termelők.
A munkafolyamat egysze-
rűsége érdekében a kérel-
meket meghatározott sor-
rendben fogadják, amelyet
a hivatal hetente közöl a
helyi kábeltelevízió képúj-
ságában.
   Arra kérik a remetei gaz-
dákat, hogy jelentkezzenek
és igényeljék a támogatást!

TÉRkép

A 45-ös Törvény értelmében a gyepterü-
lettel (kaszáló, legelő) rendelkező gazdák
hektáronként 100 lejes támogatásban
részesülnek, ha le van fedve 1 számos
állatállománnyal .

Megj. A számos egy mértékegység, ame-
lyet az Európai Unióban a háziállatfajták
mérésére alkalmaznak. Minden állatfaj
különböző értékkel bír:

 1db. szarvasmarha 0,80 számos
állatot tesz ki,

 1db. juh 0,15=számos állat
 1db. ló = 0,80 számos állat

Például:

A támogatásra jogosult gazda 1 hektár
terület esetében kell rendelkezzen leg-
alább 1 szarvasmarhával és 2 db. juhhal.

A kéréseket munkanapokon 8 -16 órá-
ig, a Polgármesteri Hivatal 1 -es számú
irodájában lehet leadni - legkésőbb
2007. április 31-ig.
Szükséges iratok:
- Személyazonossági másolata
- Igazolás a gyepterületről és az állatlét-
számról   (Községháza 3-as sz. iroda)
- Igazolás a remetei adóhivataltól
- Igazolás a szárhegyi adóhivataltól

Állami támogatás a gyepterületekre

Elérhetőségek:
Polgármesteri Hivatal: gyergyoremete@freemail.hu

                  Tel/fax: +40266352102

Polgármester: Laczkó-Albert Elemér (I. emelet, 2. sz. iroda)
Alpolgármester: György Mózes Lajos (földszint, 4. sz. iroda)
Jegyző: Román Bálint (I. emelet, 4 -es sz. iroda)

Hivatali szolgálat munkanapokon 8 -16 óráig!

4. oldalCSOPORTkép

   Bemutatkozik  a REMISZ és az IFI csoport
Történetünk visszanyúlik 2000 őszére,

am ikor Nagy Menyhár t  S ándor
k e z d em é n y e z é s é v e l ,  1 5  f i a t a l
részvételével megalakult a Remetei
Ifjúsági Szervezet (RISZ).
2001-ben bővült a kör, hiszen már 25 -
30 fiatal vett részt a gyűléseken. Ekkor
alakult át a RISZ REMISZ-re.
    S z e r v e z e t ü n k
életében a következő
állomást 2002. április
29-e jelentette, amikor
27 alapító taggal
b e j e g y e z t e t t ü k  a
“Tolvajos” Remetei
Ifjúsági Szer -vezetet,
am e l y n e k  e l n ö k e
jelenleg László Ilona
Emőke.
   Célunk támogatni és
segíteni a község ifjúságának fejlődését,
minél több fiatalnak meghozni a kedvét
a közös szervezéshez és a jövő
nemzedékének egy erős kezet adni.
A z  e lmú l t  é v e k  a l a t t  s z ámo s
megvalósítsáról számolhatnuk be:
-  Amatőr színjátszócsoportot hoztunk
létre, amely sajnos két évi tevékenység
után felbomlott. Jelenleg azonban ter -

vezzük az újraindítását.
- Évente, a Művelődési Ház közremű -
ködésével megszervezzük a farsangbú -
csúztatást - hagyományteremtés és ha-
gyományőrzés céljával
- 2006-ban megfestettük az Esze -
nyőbükk-Kereszthegy turistaútvonalat,
Laczkó-Szentmiklósi Endre tanár irányí -

tásával
- Jutalmaztuk azokat az osztályokat,,
akik a leggyakrabban látogatták a
könyvtárat
Anyagi erőforrásainkat pályázatok révén
kapjuk, és ezúton is köszönjük a támo -
gatóinknak.

Balázs Csilla, Remisz tag
        III.éves színművészeti hallgató

Kereszthegy, turistaútvonal -festés

   Egy sereg diák minden szombat este, ra-
gyogó arccal, a plébánia felől a központra
érkezik. Kik ezek? És honnan jönnek? Ilyen
kérdő szemekkel találkozunk néhányszor.

     Ezek vagyunk mi, a remetei ifjak - hivata-
los nevünk nincs, csupán az ifisek névre hall-
gatunk. Közel három éve annak, hogy megala-
kult a csoport, és valamiért együtt maradt. Ez a
valami Isten ereje, egy hosszú „kötél”, amelyre
egyre több diák felkapaszkodik és ezáltal egy-
re erősebb lesz.
     A csoport mennyei összetartója kétség kí-
vül Isten, földi megbízottja pedig Puskás Imre
vallás tanár és Gál István Attila tisztelendő úr.
Az ők kitartó munkájuknak köszönhetjük ezt a
közösséget.
     Mit csinálunk mi ott egy kopott teremben?
Mitől különbözik ez más helyektől? A vála-
szok a szívünkben vannak elrejtve. De ha fel-
teszik a kérdést mégis születnek válaszok:
„Azért, mert szeretek itt lenni.”, „Szeretem, ha
gitározunk és éneklünk”, „Beszélhetek Isten-
ről”.
Itt kikapcsolódunk és mégis valahogyan más-
képp, mint szoktunk a diszkóban.
     Ez egy más világ, ahol egy -két órára elfe-
ledjük gondjainkat, feladatainkat. De az biztos,
hogy Isten közöttünk van, figyel ránk és ha
figyelmesek vagyunk beszél hozzánk.
Persze vannak rossz napjaink is, de érezzük,
hogy Isten támogat minket - tehát valamit csak
jól csinálunk.

 Brassai Katalin XII. osztály

képEMLÉKRemetei sízők a Bucsin tetőn
   Téli sportkedvelő diákjaink
nagy elkeseredéssel  tapasztalták
a globális felmelegedés hatását,
hiszen a 3-4 napos kurta tél a
betervezett tevékenységüket illúzi -
óvá változtatta.
    Tapasztalva ezt a jelenséget,
február végén megérkezett isko -
lánk szponzora, Vital Dorsaz ,
akiről köztudott, hogy a múltban
is előszeretettel támogatta a téli
sportágakat.
   Az ő anyagi hozzájárulásával
2007. március 3-án, Jánosi János

tornatanár kollegámmal sikeresen
megszerveztük a Bucsin tetői
sífutást. A programon 56 diák
vett részt,  a Fráter György és a
Balás Jenő általános iskolákból.
    Mindnyájunk megelégedésére
jó feltételek voltak biztosítva,
kedvező időjárás segített egész
napos tevékenységünkben.
Külön köszönet a remetei Balázs
Zsolt sípályatulajdonosnak és
Molnár László szülőnek is, aki a
diákok felügyeletében segédkezett.

         Nagy Búlcsú tornatanár Húsvétra készülődtünk, a természet karácsonyt idézett

gyergyoremete@freemail.hu


5. oldal

MEZŐGAZDASÁGI TÁMOGATÁS AZ EURÓPAI UNIÓBAN
Ki kaphat támogatást?

Minden gazdá lkodó, ak i
l e g a l á b b  1 , 0 0  h a
mezőgazdasági földterületet
használ, mely minimum 0,3 ha
nagyságú parcellákból tevődik
össze.

A földterület nem kell a gazda
tulajdonát képezze, elegendő ha
megműveli és ezt bérleti
szerződéssel bizonyítja.

Milyen támogatást kap?

A támogatás területalapú, tehát
a termelő által megművelt föld
területének nagysága alapján
adják. Ennek értéke kb. 150
e u r o ,  m e l y e t  e z  é v
novemberétől fizetik ki.

Meddig kérheti a támogatást?

A gazdák a kérelmeket
legkésőbb 2007. május 15 -ig
kell leadják. Amennyiben a
kérelmező nem tartja be a
fenti határidőt, június 11 -ig
még elfogadják a kéréseket, de

bünetetőkamotot kapnak, ami
minden munkanapon 1%-os
levonást jelent a jogszerű
támogatási összegből.

H o g y a n  e l l e n ő r z i k  a
kérelmeket?

Minden kérelem 100% -os
adminisztratív ellenőrzésen
megy át , ezenkívül a
k é r e l m e k  6 % - a ,
véletlenszerűen kiválasztással,
teljes körű vizsgálaton megy
át, beleértve a helyszíni
ellenőrzést is. Amennyiben az
a d a t o k  n em v a l ó s a k ,
megvonják a támo-gatást.

Mit tartalmaz a támogatási
kérelem?

T í pu s k é r e l em ,  s z emé l y i
igazolvány másolata, A3 -as
blokktérkép, melyen piros
golyóstollal be vannak jelölve
a parcellák, a polgármesteri
hivatal által kiadott igazolás a
parcellákról, a folyószámla

A Kifizetési Ügynökség szakemberi által rendelkezés-
re bocsátott légitérképeken 2007. május 15 -ig a
gyergyóremetei gazdák is azonosíthatják a mezőgaz-
dasági földterületeiket, a 2007 -es Európai Uniós pénz-
támogatások érdekében.

Községünkben is zajlik
a mezőgazdasági

földterületek azonosítása

    A remetei gazdálkodók
2005 telén a Farmnyilván-
tartóba 1205 kérést tettek
le, amelyből január folya-
mán, a légitérképen való
azonosításkor, 1000 sze-
mély jelentkezett.
   Márciustól pedig folya-
matban van a támogatási
kérelmek leadása. A
Gyergyóremetei Polgár-
mesteri Hivatal 1-es számú
irodájában, munkanapokon
8-16 óráig a remetei gaz-
dák  igényelhetik a támo-
gatást. Ebben segítséget

nyújtanak a Kifizetési
Ügynökség szakemberei.
Naponta 15 kérelmet ké-
szítenek el, mindeddig pe-
dig 350 támogatási kérel-
met tettek le a termelők.
A munkafolyamat egysze-
rűsége érdekében a kérel-
meket meghatározott sor-
rendben fogadják, amelyet
a hivatal hetente közöl a
helyi kábeltelevízió képúj-
ságában.
   Arra kérik a remetei gaz-
dákat, hogy jelentkezzenek
és igényeljék a támogatást!

TÉRkép

A 45-ös Törvény értelmében a gyepterü-
lettel (kaszáló, legelő) rendelkező gazdák
hektáronként 100 lejes támogatásban
részesülnek, ha le van fedve 1 számos
állatállománnyal .

Megj. A számos egy mértékegység, ame-
lyet az Európai Unióban a háziállatfajták
mérésére alkalmaznak. Minden állatfaj
különböző értékkel bír:

 1db. szarvasmarha 0,80 számos
állatot tesz ki,

 1db. juh 0,15=számos állat
 1db. ló = 0,80 számos állat

Például:

A támogatásra jogosult gazda 1 hektár
terület esetében kell rendelkezzen leg-
alább 1 szarvasmarhával és 2 db. juhhal.

A kéréseket munkanapokon 8 -16 órá-
ig, a Polgármesteri Hivatal 1 -es számú
irodájában lehet leadni - legkésőbb
2007. április 31-ig.
Szükséges iratok:
- Személyazonossági másolata
- Igazolás a gyepterületről és az állatlét-
számról   (Községháza 3-as sz. iroda)
- Igazolás a remetei adóhivataltól
- Igazolás a szárhegyi adóhivataltól

Állami támogatás a gyepterületekre

Elérhetőségek:
Polgármesteri Hivatal: gyergyoremete@freemail.hu

                  Tel/fax: +40266352102

Polgármester: Laczkó-Albert Elemér (I. emelet, 2. sz. iroda)
Alpolgármester: György Mózes Lajos (földszint, 4. sz. iroda)
Jegyző: Román Bálint (I. emelet, 4 -es sz. iroda)

Hivatali szolgálat munkanapokon 8 -16 óráig!

4. oldalCSOPORTkép

   Bemutatkozik  a REMISZ és az IFI csoport
Történetünk visszanyúlik 2000 őszére,

am ikor Nagy Menyhár t  S ándor
k e z d em é n y e z é s é v e l ,  1 5  f i a t a l
részvételével megalakult a Remetei
Ifjúsági Szervezet (RISZ).
2001-ben bővült a kör, hiszen már 25 -
30 fiatal vett részt a gyűléseken. Ekkor
alakult át a RISZ REMISZ-re.
    S z e r v e z e t ü n k
életében a következő
állomást 2002. április
29-e jelentette, amikor
27 alapító taggal
b e j e g y e z t e t t ü k  a
“Tolvajos” Remetei
Ifjúsági Szer -vezetet,
am e l y n e k  e l n ö k e
jelenleg László Ilona
Emőke.
   Célunk támogatni és
segíteni a község ifjúságának fejlődését,
minél több fiatalnak meghozni a kedvét
a közös szervezéshez és a jövő
nemzedékének egy erős kezet adni.
A z  e lmú l t  é v e k  a l a t t  s z ámo s
megvalósítsáról számolhatnuk be:
-  Amatőr színjátszócsoportot hoztunk
létre, amely sajnos két évi tevékenység
után felbomlott. Jelenleg azonban ter -

vezzük az újraindítását.
- Évente, a Művelődési Ház közremű -
ködésével megszervezzük a farsangbú -
csúztatást - hagyományteremtés és ha-
gyományőrzés céljával
- 2006-ban megfestettük az Esze -
nyőbükk-Kereszthegy turistaútvonalat,
Laczkó-Szentmiklósi Endre tanár irányí -

tásával
- Jutalmaztuk azokat az osztályokat,,
akik a leggyakrabban látogatták a
könyvtárat
Anyagi erőforrásainkat pályázatok révén
kapjuk, és ezúton is köszönjük a támo -
gatóinknak.

Balázs Csilla, Remisz tag
        III.éves színművészeti hallgató

Kereszthegy, turistaútvonal -festés

   Egy sereg diák minden szombat este, ra-
gyogó arccal, a plébánia felől a központra
érkezik. Kik ezek? És honnan jönnek? Ilyen
kérdő szemekkel találkozunk néhányszor.

     Ezek vagyunk mi, a remetei ifjak - hivata-
los nevünk nincs, csupán az ifisek névre hall-
gatunk. Közel három éve annak, hogy megala-
kult a csoport, és valamiért együtt maradt. Ez a
valami Isten ereje, egy hosszú „kötél”, amelyre
egyre több diák felkapaszkodik és ezáltal egy-
re erősebb lesz.
     A csoport mennyei összetartója kétség kí-
vül Isten, földi megbízottja pedig Puskás Imre
vallás tanár és Gál István Attila tisztelendő úr.
Az ők kitartó munkájuknak köszönhetjük ezt a
közösséget.
     Mit csinálunk mi ott egy kopott teremben?
Mitől különbözik ez más helyektől? A vála-
szok a szívünkben vannak elrejtve. De ha fel-
teszik a kérdést mégis születnek válaszok:
„Azért, mert szeretek itt lenni.”, „Szeretem, ha
gitározunk és éneklünk”, „Beszélhetek Isten-
ről”.
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 Brassai Katalin XII. osztály

képEMLÉKRemetei sízők a Bucsin tetőn
   Téli sportkedvelő diákjaink
nagy elkeseredéssel  tapasztalták
a globális felmelegedés hatását,
hiszen a 3-4 napos kurta tél a
betervezett tevékenységüket illúzi -
óvá változtatta.
    Tapasztalva ezt a jelenséget,
február végén megérkezett isko -
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akiről köztudott, hogy a múltban
is előszeretettel támogatta a téli
sportágakat.
   Az ő anyagi hozzájárulásával
2007. március 3-án, Jánosi János

tornatanár kollegámmal sikeresen
megszerveztük a Bucsin tetői
sífutást. A programon 56 diák
vett részt,  a Fráter György és a
Balás Jenő általános iskolákból.
    Mindnyájunk megelégedésére
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         Nagy Búlcsú tornatanár Húsvétra készülődtünk, a természet karácsonyt idézett

gyergyoremete@freemail.hu


6. oldal

    A tavasz közeledtével az óvodák udvara is han-
gos a gyermekek zsivajától. A kellemesebb kör-
nyezet megteremtése az egységeinkben működő
„Zöld óvoda” projekt keretében meghirdettük a
szülőknek a tavaszi nagytakarítást. Így a szülők és
a gyermekek közösen vettek részt az óvoda udva-
rának rendbetételében: fákat ültettünk és virágos
ágyásokat alakítottunk ki.
    Az oktató-nevelő tevékenység keretén belül
„Húsvétváró” heti tervet készítettünk a gyerekek

számára tojásdíszítési technikák elsajátítására, ha-
gyományápolás céljából locsoló versek tanulására,
húsvéti üdvözlőkártyák készítésére valamint hús-
véti fa díszítésére.
    A továbbiakban tervezzük a játszótér bővítését,
csúszdák felszerelését a meglévő játékszerek újra-
festését.

Tavasz a 1-es számú
óvodában

Az utóbbi időben a hazai okta-
tásban is teret hódít az Erdei iskola.
Ez egy alternatív, a hagyományostól
eltérő oktatási forma, amely egy
ötnapos időszakot ölel fel a tanítási
időben. Ezalatt, az adott I -IV. osz-
tály, a tanító vezetésével, az V -VIII.
osztály pedig több pedagógus irányí-
tásával, viszonylag távol az ottho-
nuktól, egy erre a célra épített
vendégházban él és tanul. Túrákon,
kirándulásokon, szakelőadásokon és
olyan közös tevékenységeken vesz
részt, melyek szervezésére a hagyo-
mányos oktatásban nincs lehetőség.

„Nagyon szerencsések vagyunk, hogy
elmehetünk az Erdei iskolába. Min-
den osztálytársam nagyon várja ezt
a nagy és szép kirándulást. A tanító
néni olvasott Wass Albert Az erdő
könyve című könyvből, mert ott
olyan tevékenység is lesz, ami ehhez
kapcsolódik. A tanító néni már

eltervezte a programot, de számunk-
ra még titok, csak ott fogjuk meg-
tudni” mesélik Pál Réka, Nagy And-
rás és Laczkó-Albert Tamás IV.C
osztályos tanulók és ígérik, hogy
majd az újságban részletesen beszá-
molnak az ott történtekről.
    Tanítónőként igyekszem, hogy az
öt nap programjában az ismeretek
megszerzésén túl lehetőség nyíljon az
általános emberi értékrend, az erköl-
csi, etikai normák formálásra. Hiszek
abban, hogy a természetben eltöltött
idő nem pótolható mással, hogy a
természet megismerése életre nevel.
    Köszönet az iskola erkölcsi támo-
gatásáért, a szülők, községünk önkor-
mányzata, a közbirtokosság, a helyi
magánerdő-társulás, a Favorit -Trans
anyagi hozzájárulásáért, mely által
lehetővé teszik ennek a programnak
a megvalósítását.

             Mincsor Erzsébet tanítónő

Erdei iskolába készül a IV. C.
Május elején a Fráter György Általános iskola IV. C osztálya a csík-
szeredai Richen Egyesület által, Pottyondon működtetett Erdei isko-
lában tölt egy hetet. A diákok itt a hagyományostól eltérően, játsz-
va tanulnak a természetben.

     A Fráter György Általános Iskolai
tanulói a tavasz folyamán gazdag magyar
nyelv és irodalmi valamint anyanyelv-
ápoló rendezvényen vettek részt.
     Bekapcsolódtunk a Kárpát -medencei
szintű Simonyi Zsigmond Helyesírási ver-
senybe, ahol jó közepes eredményt értek
el. A csutakfalvi Balás Jenő Általános
Iskola tanulóival együtt részt vettünk a
Mikes Kelemen Nyelv és Irodalom tan-
tárgyverseny helyi majd megyei szaka-
szán. A legjobb eredményt a VIII.C osz-
tályos György Viola érte el.
    Az I-IV. osztályosok számára a  mese-
mondóverseny helyi szakaszáról 3 -3 kis-
iskolás jutott tovább a Gyergyó -körzeti
versenyre. A legifjabb mesemondó díját

Nagy-Menyhárt Bence I. oszt. tanuló kap-
ta - felkészítő Portik Edit.
    Az V-VIII. osztályos versmondók
megmérettetése Ditróban történt, a
Trucza Péter Pál Szavalóversenyen . A
V-VI. oszt. kategóriában Varga Gáspár
VI. B. oszt. tanuló aratta a babérokat, aki
I. helyezést és közönség díjat kapott,
György Viola pedig a VII-VIII. oszt. kor-
csoportban III. díjat nyert.
    Remetén a versmondás „nagy ünnepe”
minden évben a Cseres Tibor Napok,
amelyen a ditrói, csutakfalvi meghívottak
mellett biatorbágyi vendégek is részt
vesznek.

Laczkó-Szentmiklósi Judit
                           magyar tanár

Ápoljuk anyanyelvünket
A Balás Jenő Általános Iskola idén
több környezetvédelmi nevelési
programon vesz részt.
 Április végén a VIII. osztályosok
immár hagyományosan szervezik meg
a Föld napját. Ez alkalomból a
tanulók felhívják a lakosok figyelmét,
hogy ki-ki a maga udvarát, kapuja
elejét, valamint a hozzá tartozó
patakmedreket tisztítsa meg. A
r e n d e z v é n y  k e r e t é n  b e l ü l
p lakátversenyre , szemétszobor
kész í tésére valamint földnapi
vetélkedőre is sor kerül.

Laczkó Zsuzsa  biológia tanár

FÖLD NAPJA

Az óvodák munkaközössége

TANkép 7. oldal

2007-ben fűtéspótlékot
igényelhettek azok a csa-
ládok, ahol az egy főre
eső jövedelem nem halad-
ta meg az 500 lejt.
    Községünkben január-
ban 1670 db., februárban
46 db. és márciusban 6
db. kérést tettek le, ezek
összértéke 150.000 lej.

„A pénzösszegeket kiosz-
tottuk, viszont még min-
dig van néhány olyan sze-
mély, aki mindeddig nem
vette át a pénzt” tudtuk
meg a helyi adóhivatal
munkatársaitól.

Kiosztották
a fűtéspótlékot

BZs

A találkozó Laczkó-Albert Elemér
polgámester beszámolójával kezdő-
dött, aki elsőként ismertette a község-
ben épülő szennyvízderítőállomás
költségvetését. A beruházás összérté-
ke 9 millió új lej, amely 3.900.000 lej
pályázati pénzből, 2.100.000 lejes
kormánypénzből  és 3 millió lejes
önrészből (Szárhegy, Ditró, Remete

és a helyi tejporgyár)  tevődik össze.
A községvezető örömét fejezte ki,
hogy a támogatásoknak köszönhetően
a bekötési díj a tervezettnél jóval ala-
csonyabb.

Balogh Ferenc marosvásárhelyi
mérnök, a derítőállomás tervezője, a
házibekötések módjáról beszélt.
Eszerint minden háztartás esetében a

kerítésig  építik meg a rácsatlakozó-
kat, figyelembe véve az egyéni igé-
nyeket. Ilyenformán háztartásonként
a bekötés értéke 1250 lej, amely ösz-
szeget szeptemberig, két részletben
kell kifizetni.

Ravasz Sándor, a csatornázási
munkálatokat kivitelező Hidrotrans
Kft. vezetője köszönetét fejezte ki a
lakosságnak, hogy nyitottak és meg-
értéssel fogadják az időszakos útle-
zárásokat. Ugyanakkor elmondta,
hogy a kedvező időjárásnak köszön-
hetően jól haladnak a csövek lefek-
tetésével, és reméli határidőn belül
elkészülnek a munkálatokkal.
    A polgármester felhívta a lakósok
figyelmét arra, hogy nem lehet a
már meglévő szennygödörhöz csat-
lakoztatni a hálózatot, mivel a rend-
szer kizárólag a frissen kifolyó
szennyvíz tisztítására alkalmas .
A találkozón szó esett arról is, hogy
amennyiben sikeres lesz a 7 -es Kor-
mányrendelet alapján letett pályá-
zat,  már év végén elkezdik a máso-
dik építési szakasz munkálatait is.

MEGBESZÉLÉS A CSATORNÁZÁSI MUNKÁLATOKRÓL
A Gyergyóremetei Polgármesteri Hivatal 2007. április 4 -én találkozóra hívta azokat a helyi lakósokat, akik
érintettek a községben folyamatban lévő csatornázási munkálatok első építési szakaszában. A megbeszélésen
jelen voltak a tömbházlakók, az Alszegi út, a Szent István út, a Biatorbágyi út és a Harangvirág utca lakói.

KÖZkép

I. építési szakasz L=8,5 km

Szárhegy

Derítőállomás

    Gyergyóremete Helyi Önkormányzata
2007-ben 20.000 lejt különített el a helyi
civil szervezetek programjainak támo -
gatására.
A pályázati kiírás iránt, a múlt évhez
viszonyítva, nagyobb volt az érdeklődés.
Hat civil szervezet összesen 16 programra
adott le pályázatot.

1. “Tolvajos” Remetei Ifjúsági Szervezet :
A gyergyóremetei ifjúsági fúvószenekar
létrehozása, Remetei Ifjúsági Napok 2007,
Néptáncoktatás Gyergyóremetén

2.. A Fráter György Általános Iskola .
Szülőbizottsága: Nemzetközi kirándulás,
előadással összekötve, Erdei Iskola,
Kézilabdajátékok az általános iskolában

3. Cseres Tibor Közművelődési Egyesü-

let: Turisztikai-környezetvédelmi tábor, Cseres
Tibor emléknapok

4. Együtt a Jövőnkért Egyesület : Faluna-
pok 2007, A Szent Lénárd templom kórúsának
vendégszereplése

5. Ralf-Ro Egyesület: Tanulmány a remetei
védett területekről

6.Kereszthegy Sportegyesület : Gyermek
hoki

7. Avully-Remete Alapítvány :“Játszunk
együtt” színjátszófesztivál, Hagyományőrző
kézművestábor, A gyergyóremetei játszóház
tevékenységének támogatása 2007 -ben

    A pályázatok kiértékelése megtörtént,
amelyet Helyi Tanács a 9/2007 -es számú
határozattal elfogadott.

Civil szervezetek pályáztatása

Sok sikert a programok megvalósításában!
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MEGBESZÉLÉS A CSATORNÁZÁSI MUNKÁLATOKRÓL
A Gyergyóremetei Polgármesteri Hivatal 2007. április 4 -én találkozóra hívta azokat a helyi lakósokat, akik
érintettek a községben folyamatban lévő csatornázási munkálatok első építési szakaszában. A megbeszélésen
jelen voltak a tömbházlakók, az Alszegi út, a Szent István út, a Biatorbágyi út és a Harangvirág utca lakói.

KÖZkép

I. építési szakasz L=8,5 km

Szárhegy

Derítőállomás

    Gyergyóremete Helyi Önkormányzata
2007-ben 20.000 lejt különített el a helyi
civil szervezetek programjainak támo -
gatására.
A pályázati kiírás iránt, a múlt évhez
viszonyítva, nagyobb volt az érdeklődés.
Hat civil szervezet összesen 16 programra
adott le pályázatot.

1. “Tolvajos” Remetei Ifjúsági Szervezet :
A gyergyóremetei ifjúsági fúvószenekar
létrehozása, Remetei Ifjúsági Napok 2007,
Néptáncoktatás Gyergyóremetén

2.. A Fráter György Általános Iskola .
Szülőbizottsága: Nemzetközi kirándulás,
előadással összekötve, Erdei Iskola,
Kézilabdajátékok az általános iskolában

3. Cseres Tibor Közművelődési Egyesü-

let: Turisztikai-környezetvédelmi tábor, Cseres
Tibor emléknapok

4. Együtt a Jövőnkért Egyesület : Faluna-
pok 2007, A Szent Lénárd templom kórúsának
vendégszereplése

5. Ralf-Ro Egyesület: Tanulmány a remetei
védett területekről

6.Kereszthegy Sportegyesület : Gyermek
hoki

7. Avully-Remete Alapítvány :“Játszunk
együtt” színjátszófesztivál, Hagyományőrző
kézművestábor, A gyergyóremetei játszóház
tevékenységének támogatása 2007 -ben

    A pályázatok kiértékelése megtörtént,
amelyet Helyi Tanács a 9/2007 -es számú
határozattal elfogadott.

Civil szervezetek pályáztatása

Sok sikert a programok megvalósításában!



8. oldal

    Szé ke l yfö ld ön  so k
helyen szokás a Húsvét
napi határkerülés. Minden
faluból egy lovas és egy
gyalogos csoport vesz részt.
I n d u l á s k o r  é n e k l i k :
Feltámadt Krisztus e napon
kezdetű éneket, a határban
pedig elimádkozzák a
mindenszentek litániáját és

a dicsőséges rózsafüzért.
     Ahol a két csoport
találkozik eléneklik a
Mária-antifónát, “Mennyek
Királyné Asszonyát ” .
Azután a lovasok vezére
egy dombra szöktet a
lovával és kezdi az orálást.
Ebben hálát adnak az “Isten
szent felségének a mai

napért”, könyörögnek a
mező vetéseiért és leendő
ültetvényekért, hogy azokat
mindennemű égi háborútól
megőrízze, magtartsa, bő
terméssel megajándékozza
Isten.
    Remetén  1990 -be n
újítottuk fel a határkerülés
ősi  szokását. Mivel az
akkori idős emberek azt
mondták, hogy nálunk ez
Húsvé t  másodnapj án
szokott lenni, azóta is ezen
a napon tartjuk. Egyik
évben a Felső-Mezőbe,
másik esztendőben az Alsó -
Mezőbe van a zarándoklat.
Az első alkalommal 59
lovas és számos gyalogos
vett részt.
Ez utóbbiak száma sajnos
mára már megcsappant, de
a lovasok idén is szép
számban vettek részt.

Határkerülés húsvéthétfőn
9. oldalÉLETkép

   Húsvét másodnapján az alszegi mezőben megtartották a  szentmisével
egybekötött hagyományos határkerülést. “Dicséretes, hogy az idén nagyon sokan
szép székely harisnyában, csizmában lovagoltak, számszerint 48 -an, még egy
gazda szekérrel és vendégekkel is részt vett a zarándoklaton” mondta el Lázár
Lajos helyi rk. plébános.

Caritas -
házi beteggondozás

     A XX. század második
felétől a 65 év fölötti lakos-
ság lélekszáma az első he-
lyen van. Ennek következ-
ményeként megnőtt azok-
nak az idős személyeknek a
száma is, akik magukra
maradnak. Az 1989-es ese-
mények után, a fiatal mun-
kaerő el- és kivándorlása
következtében az itthon
maradt nagyszülők, szülők,
gondozó, ápoló nélkül ma-
radnak.
    A hiányos és alacsony
szervezettségű egészség-
ügyi és szociális ellátás,
valamint a vidéki települé-
sek fejletlen infrastruktúrá-
ja egy olyan helyzet kiala-
kulásához vezetett, amely
sokszor a legborúlátóbb
képzelőerőt is alulmúlja.
    Az idős és beteg emberek
egészségügyi és szociális
ellátásának e folyamatosan
növekvő kihívásával szem-
ben az egyik legígéretesebb
stratégia meghonosítása
tűnt. Ez az ellátási rendszer
megpróbálja kiegészíteni
és támogatni az ápoltak
hozzátartozói által nyújtott
segítséget
    Ezen tényezők hatására
a gyulafehérvári Caritas
1994-ben lépett először és
létrehozta a első beteggon-
dozó központokat. Később
nyilvánvalóvá vált, hogy az
ilyen típusú szolgáltatás-
nak csak akkor van jövője,,
ha működésüket támogat-
ják a helyi közösségek.
    2001 folyamán Hargita
megyében Gyergyóremete
Önkormányzata az elsők
között kötött szerződést a
gyulafehérvári Caritas
szervezettel az otthoni be-
teggondozás életrehívá -
sához.

Hompoth Terézia

    Úgy gondolom, hogy a dévai
Szent Ferenc Alapítványt a remete-
ieknek nem kell bemutatni. Inkább
bemutatásra szorul az a tény,
hogy az alapítvány Remetén, a
Gyergyói -medencében elsőként,
nem bentlakásos módszerrel, ha-
nem délutáni oktatással és neve-
léssel két csoportot működtet.
    Ez elsősorban az alapítvány és
a helyi önkormányzat jó kapcsola-
tának és kölcsönös segítségének az
eredménye: az alapítvány részére
több alkalommal  gyűjtöttünk

össze krumplit, ők tanfelszereléssel
és ruhával segítették a remetei
gyerekeket.
    A Fráter György Általános
Iskola és a csutakfalvi Balás Jenő
Általános Iskola keretében működő
csoportban a gyerekek tanulnak,
játszanak és étkeznek. Emellett a
foglalkozásnak van egy másik célja
is: legfontosabb a  nevelés, hogy a
közösségben ne fogyjon ki a szere-
tet és ezáltal pedig megmaradjon
maga a közösség is.
Célunk olyan embereket nevelni,

akik felnőttként, helyüket megta-
lálva, megtartják hitüket, nemzeti-
ségüket és a társadalom hasznos
tagjai lesznek.
Ők a mi gyerekeink, akik  telepü-
lésünk képét alakítják, sorsát
meghatározzák.
    Köszönet minden remeteinek,
aki bármilyen formában hozzájárul
a csoportok működéséhez. Így
együtt talán sikerül ebben a zűr-
zavaros világban, községünkben a
béke, a megértés és a szeretet
központját kialakítani.

„ Ha elfogy a szeretet egy közösségben, egy társadalomban, az a társadalom megszűnik létezni. Ha elfor-
dulsz a melletted élő szegénytől, akkor az élettől, a jövődtől fordulsz el.” Böjte Csaba ferences szerzetes

Szeretetközösséget alkotnak

Puskás Imre vallás tanár

TÁJ kép

Gyergyóremete község, Hargita
megye egyik nagy községe, a
Gyergyói -medence északkeleti
részén fekszik, a Görgény hegység
vulkáni vonulatának aljában, átlag
750 m tengerszint magasságban. A
község területe 10600 hektár,
amelyből belterület 462 hektár.
Lakossága a 2002-es népszámlálási
adatok szerint 6348 fő.
    Orbán Balázs a falu földrajzi
fekvését így mutatja be: “Remete
Ditróval szemben, a Maros bal
parti magaslatán, a Kőpatak völ -
gyében igen regényesen fekszik”.
    Természeti viszonyait a hegy -
közi medencék sajátos formái
határozzák meg. A Maros horda -
léka által kialakított lapályos
területet nyugat felé patak -
völgyektől szabdalt dombságok

követik, amelyeket a Görgény
vulkanikus hegyei váltanak fel.
    A községbe érkezőnek máris
csodálatos látványt jelentenek a
Észak-Görgény Remete felől látható
csúcsai: Kereszthegy 1517 m,
Kecskekő 1438 m, Öreghegy vagy
Batrina 1634m, amelyek a Fancsal
kialudt vulkán kráterperemének
legmagasabb részei.
    Éghajlatára a hegyközi terü -
letek településeinek időjárási viszo -
nya jellemző: hosszú és hideg te -
lek, rövid, de viszonylag meleg
nyarak.
    Remetén átfolyik Erdély leg -
hosszabb folyója, a Maros. Elne -
vezése kelta eredetű: muor lápot
jelent, acha jelentése folyó, mora -
ha pedig lápi folyót.
Délről érkezik és nagy kanyarokat

leírva északi irányban hagyja el a
falut.
    Vasúton megközelíthető Bras -
só-Marosvásárhely 405-ös számú
vasútvonalon a ditrói vasútál-
lomástól érkezhetünk a két ki -
lométerre lévő községközpontba.

Autóval Gyergyószentmiklós vagy
Maroshévíz irányából a DN 12 -es
műúton Ditró központjából Remete
felé letérve 4 km után érkezünk a
községbe.

  Laczkó-Szentmiklósi Endre:
   Gyergyóremete település ismertető

Barangolás Gyergyóremetén

    Cukorbetegség, más néven diabé-
tesz,  a világon a leggyakoribb anyag-
csere-betegség, mely szövődményei
révén rontja a beteg életminőségét és
életkilátásait. Cukorbetegség esetén
az inzulinhatás csökkent vagy hiány-
zik, emiatt a szervezet egyes sejtjei
nem képesek a vérből a szőlőcukrot
felvenni, így éheznek. A vérből a sző-
lőcukor a vizelettel kiürül, sok vizet
víve magával, innen a betegség neve.

Mikor beszélünk cukorbetegségről?
    A jelenleg érvényes meghatározás
szerint cukorbetegség akkor áll fenn,
ha az éhgyomori vércukorérték ismé-
telten 7,0 mmol/l vagy magasabb, és/
vagy a cukorterhelés során a 120
perccel későbbi érték 11,1 mmol/l
vagy magasabb. Ha az éhgyomorra
mért vércukor 6,1-6,9 között van, azt
károsodott éhomi vércukorértéknek
nevezzük.

Miről ismerhető fel?
Fokozott folyadékvesztés : a betegek
napi 4-5 litert vizelnek, ennek megfe-
lelően sok folyadékot fogyasztanak.

Anyagcsere-zavarok: a beteg sokat
eszik, mégis lefogy. A zsírok lebontá-
sa csak cukor jelenlétében teljes,
anélkül acetonná alakul. Emiatt a be-
teg lehelet lehet acetonszagú. Hányin-
gerérzet, szapora, erőltetett légzés.

Fertőzéshajlam: Gyakoriak a gombás
bőr- és nyálkahártya-fertőzések illet-
ve a bakteriális fertőzések.

Milyen típusai vannak?
1-es típusú cukorbetegség : bármely
életkorban kialakulhat, a betegség
csak inzulinpótlással kezelhető.

2-es típus: a vércukoreltérések mel-
lett jellemző tünet a magas vérnyo-

más és a magas vérzsírszint, melyek
együttesen gyorsítják az érelmeszese-
dést. Alapvető az életmód szerep, a
gyógyszeres kezelés csak másodla-
gos.

Másodlagos cukorbetegség : az alko-
holizmus vagy epeúti kövesség követ-
keztében alakulhat ki, de okozhatja
néhány gyógyszer is (pl.szteroidok,
antipszihotikumok).

    A cukorbetegség ma még nem gyó-
gyítható. A kezelés élethosszig tart, a
vércukor megfelelő szinten tartásával
a beteg életkilátásit meghatározó szö-
vődmények megelőzését jelenti. Az
egyre korszerűbb tabletták, inzulinok
és adagolási módszerek térhódításá-
val a betegek kezelése jelentősen ja-
vult.
     Jó egészséget kívánok!

                                 Dr. Gyulai Anna

AMIT A CUKORBETEGSÉGRŐL TUDNI KELL
KÓRkép
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lométerre lévő községközpontba.

Autóval Gyergyószentmiklós vagy
Maroshévíz irányából a DN 12 -es
műúton Ditró központjából Remete
felé letérve 4 km után érkezünk a
községbe.

  Laczkó-Szentmiklósi Endre:
   Gyergyóremete település ismertető

Barangolás Gyergyóremetén

    Cukorbetegség, más néven diabé-
tesz,  a világon a leggyakoribb anyag-
csere-betegség, mely szövődményei
révén rontja a beteg életminőségét és
életkilátásait. Cukorbetegség esetén
az inzulinhatás csökkent vagy hiány-
zik, emiatt a szervezet egyes sejtjei
nem képesek a vérből a szőlőcukrot
felvenni, így éheznek. A vérből a sző-
lőcukor a vizelettel kiürül, sok vizet
víve magával, innen a betegség neve.

Mikor beszélünk cukorbetegségről?
    A jelenleg érvényes meghatározás
szerint cukorbetegség akkor áll fenn,
ha az éhgyomori vércukorérték ismé-
telten 7,0 mmol/l vagy magasabb, és/
vagy a cukorterhelés során a 120
perccel későbbi érték 11,1 mmol/l
vagy magasabb. Ha az éhgyomorra
mért vércukor 6,1-6,9 között van, azt
károsodott éhomi vércukorértéknek
nevezzük.

Miről ismerhető fel?
Fokozott folyadékvesztés : a betegek
napi 4-5 litert vizelnek, ennek megfe-
lelően sok folyadékot fogyasztanak.

Anyagcsere-zavarok: a beteg sokat
eszik, mégis lefogy. A zsírok lebontá-
sa csak cukor jelenlétében teljes,
anélkül acetonná alakul. Emiatt a be-
teg lehelet lehet acetonszagú. Hányin-
gerérzet, szapora, erőltetett légzés.

Fertőzéshajlam: Gyakoriak a gombás
bőr- és nyálkahártya-fertőzések illet-
ve a bakteriális fertőzések.

Milyen típusai vannak?
1-es típusú cukorbetegség : bármely
életkorban kialakulhat, a betegség
csak inzulinpótlással kezelhető.

2-es típus: a vércukoreltérések mel-
lett jellemző tünet a magas vérnyo-

más és a magas vérzsírszint, melyek
együttesen gyorsítják az érelmeszese-
dést. Alapvető az életmód szerep, a
gyógyszeres kezelés csak másodla-
gos.

Másodlagos cukorbetegség : az alko-
holizmus vagy epeúti kövesség követ-
keztében alakulhat ki, de okozhatja
néhány gyógyszer is (pl.szteroidok,
antipszihotikumok).

    A cukorbetegség ma még nem gyó-
gyítható. A kezelés élethosszig tart, a
vércukor megfelelő szinten tartásával
a beteg életkilátásit meghatározó szö-
vődmények megelőzését jelenti. Az
egyre korszerűbb tabletták, inzulinok
és adagolási módszerek térhódításá-
val a betegek kezelése jelentősen ja-
vult.
     Jó egészséget kívánok!

                                 Dr. Gyulai Anna

AMIT A CUKORBETEGSÉGRŐL TUDNI KELL
KÓRkép
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Kalendárium
A népi kalendárium szerint április hónap

Szent György Hava vagy a Szelek hava.
    A megnevezés a latin aperire szóból
származik, amely azt jelenti megnyitni.
Ovidius szerint ez a rügyfakadással, a virá-
gok tavaszi nyílásával függ össze.
    Április hónapja csalfa és változékony
jellegű és innen eredeztethető  az „április
bolondja” népszokás.

Székely anekdóta
                                     Duka János gyűjtése

    Ezerféle kifogást talált a székely a
társasba való beállás ellen. Amikor már
szorult a hurok, egy remetei ember így
védekezett:
- Megígértem, hogy beállok! Elsőnek nem,
de az utolsó se leszek!
- Ha már úgyis belép, akkor mondja meg,
miért ez a kikötés?
- Hát csak azért, mert a farkas is a juh-
nyájból vagy az elsőt vagy az utolsót viszi
el!

Anyakönyv
2007.márc.15-ápr.15.

Születés
Portik Kocsi Zsanett

Portik Szabó Bernadett
Portik Szabó Dávid

Laczkó Artúr
Puskás Katalin

Antal Artúr Hunor
Laczkó Dávid Botond

Nász
Bege Tibor és Péterfi Éva

Balázs Endre és Tódor Gabriella
Góga Árpád és Ferencz Mária

Laczkó Sándor és Szekeres Csilla
Ferencz Károly és Barabás Cs. Éva Melinda

Gyász
Nagy-György Imre szül.1922

Balázs Ferenc szül. 1921
Borbély Vilmos szül. 1943
László Sámuel szül. 1930

Laczkó-Dávid József szül.1931
Máté Ilona szül. 1917

Portik Bálint szül. 1925

 GyergyóremeteiKépes vagyok

Havonta megjelenő községi lap

Kiadó:
Gyergyóremete Helyi Önkormányzata

 és a
Polgármesteri Hivatal

Elérhetőség:
537250 Gyergyóremete Hargita megye

Cseres Tibor tér 10 szám
Tel/fax +40266352102

E-mail: kepesvagyok@gyergyoremete.ro

Lapzárta minden hó 15.
Megjelenés minden hó 25-ig.

Képek: Balázs László
Felelős szerkesztő: Barabás Zsófia

Jeles napok májusban

Máj.1. - A munka ünnepe
              Munkás Szent József
Máj.4. - Szent Flórián
              A tűzoltók napja
Máj.6 - Anyák napja
Máj.12-14 - Fagyosszentek:
              Pongrác, Szervác, Bonifác
Máj. 9. - Európa Nap
              Az EU ünnepe
Máj.15. - A család nemzetközi
              Napja
Máj.26. - Csíksomlyói búcsú
Máj.27. - Pünkösd

Költészet napja

    Április 11-én, József Attila
születésének 102. évfordulóján,
a költészet napját ünnepeltük.

     A magyar költészet nem ve-
le kezdődött; ám ennek ellenére
kiemelkedő tehetségével kiér-
demelte azt, hogy az utókor
számára, ne csak egy poétát,
hanem egy szimbólumot lásson
benne.

Tavaszi ének

Éneklem a tavaszt, a fényt,
Bimbozó ifjú zöld reményt,
Szerelmes szívem sóhaját
S csitítgatom szegényt,

Nekem nyílik minden berek
- A vérem játékos gyerek -

S a Nap elém hajol
És rám kacag, milyen ravasz

- Ó pompa, szín, ó dús Tavasz! -
.....

Havas telekre zsenge fű,
A szellő nádi hegedű,

Rügyeznek ifjú lányszivek,
Az arcokon derű!

Csikó nyerít szerelmi vészt
S a torkom fölkiáltani készt:
-Vén Földünk hogy forog!

S a kék ég is milyen magas,
- Ó pompa, szín, ó dús Tavasz!

....

-Rikolts, dalolj szegény torok:
- Ihaj, a Földünk hogy forog!

Ihaj szerelmi láz!
Míg jő a Tél, ki béhavaz

- Ó pompa, szín, ó dús Tavasz!

József Attila

kepesvagyok@gyergyoremete.ro

